

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.742

Madrid, miércoles 30 de marzo de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO
50 211 3 27
NUMERADO DEL 1 AL



Redacción, Administración

y Talleres:

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
Trafalgar, 81 - Madrid
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO

Nos sobran los vagos y los cobardes: todos debemos trabajar o combatir

UN TEMA POCO OPORTUNO

ESPAÑA SERA LO QUE ELLA QUIERA

España no puede ser ni fascista ni comunista. La afirmación, aceptada a título de correcta, nos llega ahora suscrita por el secretario general del Partido Comunista de España. Correcta, hemos dicho, y no parece necesario que nos esforcemos en añadirle conformidades. España, en efecto, no está llamada a ser, cuando la guerra acabe, ni fascista ni comunista. Fascista, porque nos negamos resueltamente a que lo sea; comunista, porque nadie se ha propuesto que lo fuere. El tema, pues, es un tema propuesto de antemano, y no advertimos la oportunidad de que nadie lo traiga a cuento. Lo primero que no comprendemos—y en ello estamos de acuerdo plenamente con el secretario general del Partido Comunista—es su planteamiento, que nos obliga a elegir entre dos postulados únicos y extremos. Puestos a decidir, para lo único que nos sentimos desprovistos de autoridad es para decidir nada. No tenemos por qué atormentarnos con disyuntivas de tal naturaleza. ¿Fascistas? Bien claro está que los españoles—los buenos españoles—no toleramos albardas de esa marca. ¿Comunistas? Nos atenemos a las palabras precisas y exactas del presidente de la República: España será lo que ella quiera. Ninguna otra fórmula nos satisface. Con ninguna otra estamos dispuestos a transigir, ni siquiera si ha de ir brindada a contentar recelos que nos lleguen de fuera. España será, valga para siempre la sentencia, lo que ella quiera. Hoy por hoy, España quiere simplemente esto: ser libre, para seleccionar libremente sus Destinos. Cuáles sean esos Destinos lo dirá mañana, cuando no haya bayonetas rebeldes que vencer ni tropas extranjeras que rechazar. Hasta entonces, toda discusión se nos antoja vacua y peligrosa.

La gravedad de las horas actuales ha servido justamente para conseguir lo que un largo período de discusiones no pudo lograr: atar nuestras voluntades, sin clasificación determinada ya, al vínculo común y sagrado de nuestra independencia. Por ella combatimos, con preferencia sobre toda otra estimulación, a la hora presente. ¿Internacionalistas? La patria—¡cómo se revalorizan, a veces, las más viejas creencias!—es algo más que una enseña de colorines. Que lo digan los soldados republicanos, olvidados del carnet que cada uno porta y pegados a la tierra santa—santa por profanada—que les vio nacer. Nadie puede sentirse libre en una tierra esclava. Y la nuestra lo sería inexorablemente si cuantos hemos nacido—bien nacido—en ella no estuviéramos dispuestos a morir haciéndole guardia de honor antes que consentir en verla humillada y vencida. Frases de aliento son las que el lunes ha dirigido a los españoles el jefe del Gobierno, hombre de entereza que a los hombres enteros pide solidaridad en la tarea de garantizar una victoria costosa, pero segura, si lo que es fundamental, el ánimo de triunfar.

Esos poblados destruidos por la barbarie fascista, los cementerios humildes socavados por las bombas y sembrados de huesos blanqueantes, los campos arrasados e infecundos, todo eso es la España que necesitamos rescatar para nuestra devoción, y rescataremos algún día para nuestro orgullo, y sabremos lo que España quiere ser. Será, por supuesto, lo que ella quiera. Pero los primeros llamados a votar van a ser los muertos, no los vivos que se curan en salud.

CONSEJO DE MINISTROS

EL GOBIERNO ACUERDA INTENSIFICAR LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS

BARCELONA, 30 (I. m.).—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha reunido el Consejo de Ministros, a las siete y media de la tarde. Terminó la reunión a las diez y cuarto de la noche. A la salida, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, ha facilitado la siguiente referencia: «Se han acordado nuevas combinaciones de altos cargos de la Dirección General de Seguridad. El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes, especialmente los de Aragón, adoptándose algunas medidas en relación con la delicadísima situación que los mismos presentan. En conexión con este problema, se ha visto el buen resultado de la campaña de recluta de voluntarios, que es propósito del Gobierno intensificar contando con el espíritu de combatividad y elevada moral de guerra de todos los antifascistas de la retaguardia. Igualmente, en lo que concierne a fortificaciones, habrá una extraordinaria intensificación de trabajos con la ayuda y cooperación que han de prestar las Sindicatos. Este importante servicio de guerra.

El Gobierno ha confirmado diversas penas de muerte por delitos de desertión, y ha examinado asimismo la situación de la política internacional con relación a los asuntos de España. En días sucesivos, el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas de vital importancia que en estos momentos atraen su atención.—(Febus.)

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Carta de Indalecio Prieto a los Comités Nacionales de U. G. T. y C. N. T.

Ni un solo hombre puede quedar ocioso: o en el tajo, o en el frente

BARCELONA, 29.—El ministro de Defensa ha dirigido a los Comités Nacionales de la U. G. T. y de la C. N. T. la siguiente carta: «Estimados compañeros: Vicisitudes de la guerra pueden originar, por dificultades de los transportes, por la escasez de energía, eléctrica o por otras causas, la paralización de industrias en Cataluña, y las consiguientes huelgas forzadas que alcanzan a cifras considerables de obreros. Conviene prever esa contingencia. En las circunstancias presentes resulta inadmisibles que permanezca ocioso un solo hombre. Quien quede sin puesto en la fábrica o en el taller debe tenerlo en el campo de combate o en los servicios auxiliares del Ejército. No debe haber el menor margen para la inactividad.

Al día siguiente de dejar la herramienta hay que coger el fusil. O en el tajo, o en el frente. Dentro de este dilema queda encerrado a la hora actual el deber de los trabajadores. No cabe consentir la formación de grandes masas ociosas, entre las cuales llegarían, posiblemente, a encontrar terreno propicio los provocadores para producir situaciones demoralizadoras en la retaguardia. Desde ahora mismo procede tomar medidas para evitar semejante trance. En ese aspecto, los Sindicatos pueden realizar una labor formidable. Por ello me dirijo a los dos grandes Centrales sindicales, pidiendo a ambas su concurso. Previamente hay que advertir a los afiliados de la U. G. T. y de la C. N. T. cuál sería su obligación inmediata en cuanto se ha-

llasen sin trabajo, formándose a la vez relaciones de los que tienen instrucción militar y de los que, por carecer de ella, deben recibirla. A continuación vendrían las operaciones del encuadramiento de todos y las de acopiarlos según las respectivas aptitudes a las diversas afinidades militares y a otros trabajos que, por ser de carácter técnico, asumirían organismos mixtos del Ministerio de Defensa Nacional y de los Sindicatos. Esperando una favorable acogida, me llamo a exponer la idea, que se desarrollaría más detalladamente en la comunicación que al efecto se estableciese entre este Ministerio y los dos Centrales sindicales. Muy afectuosamente les saluda, Indalecio Prieto.—(Febus.)

UN DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO

LA VERDAD NO DESMORALIZA NUNCA A LOS QUE LUCHAN

BARCELONA, 29.—Las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña, por medio de las emisoras locales, se han dirigido esta noche al pueblo catalán, exhortándole a continuar con entusiasmo la lucha emprendida contra el fascismo invasor. La joven Teresa Valls se expresó en catalán, dirigiéndose a los radiosocuchas, y afirmó que Cataluña está amenazada por unos invasores, provistos de un abundante material, pero Cataluña no permitirá que se convierta en una región esclava. Luchará por su independencia y por defender las libertades que hoy se ven amenazadas. También afirmó que la juventud catalana, en una gesta heroica, se impondrá a la invasión de alemanes e italianos. Esta juventud, mediante la formación de Divisiones de voluntarios, hará que siga ondeando la bandera de la libertad en nuestra tierra e impedirá que el fascismo avance, con lo cual Cataluña quedará libre de traidores y de enemigos.

Habló después de la superioridad del enemigo en cuanto a aviación, y la necesidad que tiene el Ejército republicano de aumentar sus efectivos aéreos. Si no se ha conseguido ya, la culpa es de la política de no intervención, tan defendida por algunas democracias. Confía en que la nación francesa hará honor a su historia en estos momentos en que las carreteras de Cataluña acaban de ser violentadas hacia Francia. Recordó algunos pasajes del último discurso del jefe del Gobierno, y de modo especial la afirmación de que centenares de jóvenes pilotos españoles aguardan con ansiedad el que se les entreguen aparatos para luchar con la acción enemiga. También recordó el ejemplo de Madrid el 7 de noviembre. También en aquella ocasión la aviación enemiga era superior a la de la República. Sin embargo, Madrid no se amedrentó, y así seguía el ejemplo de Madrid, y Cataluña tiene que recordar que se batía contra enemigos superiores a las posibilidades de armas del pueblo, como ocurrió al estallar la sublevación en los cuarteles de Atrazanas. Hay que desmentir la patraña de que Cataluña no será capaz de reproducir la gesta de los madrileños. La juventud nos indica el camino a seguir. La juventud española se prepara al combate para defender su independencia y la de toda España.

Tuvo palabras muy cariñosas para el pueblo que con gran bravura lucha en los frentes aragoneses, así como para aquellos que también combaten en otras regiones, y agregó que si Cataluña fuera conquistada por los rebeldes, 100.000 hombres y mujeres perecerían bajo el terror fascista. Para que no se repitan los casos de Bilbao y Santander, lo que hay que hacer es batirse y construir fortificaciones y trincheras. Invitó a tener plena confianza en el Gobierno y en los combatientes; pero no basta con que la victoria; son precisos todos los recursos y la máxima tensión ponerla en juego. El jefe del Gobierno ha podido seguramente comprobar en estas últimas veinticuatro horas la voluntad gigantesca de triunfar que anima a Cataluña y a toda España. Con un pueblo así no se puede perder. Por último, elogió a la juventud por la rapidez con que ha constituido dos Divisiones. Estoy seguro de que la sangre de esa juventud será la savia viva de la gran Patria de mañana. Todo el mundo en pie de guerra. Con el espíritu de las últimas cuarenta y ocho horas, en las que se ha demostrado que al invasor se le puede detener cuando hay voluntad para ello. El pueblo español está decidido a ganar la guerra y la ganará.—(Febus.)

LA AMENAZA A CHECOSLOVAQUIA

Hitler prepara el terreno con sus bravatas, en espera de la oportunidad para el atropello

A Hungría y a Polonia se les prepara igual destino que a Austria

PRAGA, 29.—El jefe del Gobierno, Hodza, ha pronunciado hoy un discurso, que ha sido retransmitido por todas las emisoras de radio checoslovacas. Ha dicho que el Gobierno de la República Checoslovaca continuará metódicamente la solución de las cuestiones minoritarias, dentro del arbitrio constitucional, y precisó que el Gobierno no admitirá, en ningún caso ni en ninguna forma, presión de cualquier especie, bien sea moral, económica o política.

«Hoy—añadió—ya están implantadas todas las leyes orgánicas y puestas en vigor todas las medidas, ya sean de índole constitucional o figuren en la ley lingüística. Tenemos derecho a afirmar que hemos creado en Checoslovaquia un conjunto que está regido por la más perfecta de todas las leyes constitucionales.—(Febus.)»

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 29.—El tema principal de los comentarios de la Prensa parisienne es el problema de Checoslovaquia.

«Le Petit Parisien» dice lo siguiente: «Hodza ha hecho bien en exponer con perfecta claridad, en las horas difíciles por que atraviesa la política internacional, las legítimas aspiraciones y también los deberes de las minorías. Por su organización interior y por el apoyo moral que acaba de prestarle Inglaterra, Checoslovaquia está en disposición de oponerse a todo atentado dirigido contra su soberanía. Hodza ha expuesto esta verdad con convicción y ha tenido razones para hacerlo, pues, en efecto, la existen-

organizaciones interiores de Checoslovaquia más bien que con amenazas de "putsch"; de todos modos, lo que parece cierto en Berlín es que Hitler ha dado órdenes a fin de que en junio se hayan logrado decisiones satisfactorias.—(Febus.)»

HITLER ANUNCIA SU PLAN DE INVADIR TODO PAIS DONDE EXISTAN ALEMANES

BERLIN, 29.—Hitler ha pronunciado un discurso, en el Palacio de los Deportes, con motivo de la campaña que se realiza para el plebiscito. Atacó al ex Gobierno federal austriaco, al que acusó de ser el culpable de la muerte de numerosos nazis en Austria. Después, y sin nombrar a Checoslovaquia, Hitler afirmó: «Alemania no puede tolerar que existan alemanes oprimidos fuera de sus fronteras.»

EL NUEVO «ANSCHLUSS» DEBERA ABARCAR, ADEMAS DE CHECOSLOVAQUIA, POLONIA Y HUNGRIA

BERLIN, 29.—En los círculos nazis, que, naturalmente, son poco partidarios de las soluciones conciliatorias, manifiestan escepticismo por el discurso de Hodza para llegar a una solución en el asunto de los sudetes alemanes. No quieren creer, por inclinación a los actos de fuerza, en las promesas formales del Gobierno checoslovaco, y ponen de relieve que el problema de los sudetes no puede ser resuelto independientemente de los demás problemas de la misma índole existentes, a la vez que en el territorio checoslovaco, en Hungría y en Polonia.—(Febus.)

SOCORRO CONTRA BOMBARDEOS

En caso de siniestro, llama al teléfono 57521, en guardia permanente. Claudio Corbelli, 44, Comité de Reforma, Reconstrucción y Saqueamiento de Madrid.

NI OPTIMISMO NI PESIMISMO

RAZONAR ES LO UNICO QUE VALE

Si hay vocablos que carecen de valor objetivo son los que encabezan el antefuturo. El optimista es aquel cuya inteligencia usa gafas de color de rosa, mientras la del pesimista las lleva negras. El hombre razonable prescinde de semejantes aditamentos, separa de su discurso deseos y preocupaciones y basa con sagacidad sus juicios en motivos reales. No olvidemos, empero, que no siempre la mayor realidad es la más visible. No hemos de negar la ansiedad penosa que nos produce un diario el parte oficial de guerra, formulado con brutal franqueza, desde que comenzó la actual ofensiva extranjera. Tampoco se nos escapa el efecto deprimente que ejerce sobre muchos espíritus tímidos. Se impone, por consiguiente, hacer ostensibles todas las realidades. (Para dar alientos? No. Para sacarlas al muestro y, con ellas a la vista, para que cada español leal pueda forjar su criterio seguro de triunfo. Naturalmente, que si el enemigo tuviera indefinidamente una superioridad extraordinaria de elementos guerreros sobre nosotros, a la larga, y con mucho trabajo, nos vencería. Hoy por hoy, los límites de nuestras posibilidades en instrumental bélico no pueden parangonarse con el de dos naciones que, de años, vienen canalizando sus energías por la senda de los armamentos. Pero el Gobierno responsable, y su jefe lo acaba de ratificar, nos asegura que ese desequilibrio es y será cada día menor, hasta lograr hacerlo desaparecer totalmente. Por ello, insistía, nuestra tarea del momento es resistir. Y cuando en breve tiempo el equilibrio se consiga, nadie que conozca nuestro Ejército, nacido en la lucha e impregnado de idealismo heroico, podrá dudar de su acometividad victoriosa. Si el Gobierno de la República no estuviera persuadido de esto, no le habríamos la injuria de suponerle capaz de llevar al pueblo a un sacrificio estéril. Sabe de sobra que, envuelta en sangre y dolor, la victoria nos pertenece. Por otra parte, ¿habéis pensado lo que significa que un pueblo como el nuestro, de individualidades fuertes, renuncie a todo, menos al triunfo, según terminan de rubricar nuestras Sindicatos obreras? Y esta conducta fervorosa está prendiendo en todas las vetas sociales. Estudiantes obreros piden que se los instruya militarmente; las Juventudes Unificadas ofrecen miles de luchadores voluntarios; hay fábricas que prolongan la jornada en una mitad más... Un fervor contagioso electriza rápidamente a toda la España española. Todas estas son realidades más valiosas que los kilómetros conquistados por los extranjeros en Aragón.

Si miramos hacia fuera, observamos cómo sube la marea mundial en contra de los perturbadores internacionales. La verdad de nuestra guerra penetra en la conciencia universal como aire sutil y hace comprender claramente que aquí se está jugando la suerte del mundo. No sólo son las voces de las multitudes que claman por el restablecimiento del derecho que injustamente se nos negó; son masas trabajadoras que rehusan cargar o descargar mercancías que afectan a los rebeldes; son los dirigentes que abogan por el cese de la no intervención, aunque antes fueran partidarios de ella. Si a todo ello se añade la insolencia de los dictadores, recrudescida en estos últimos días, la conclusión que salta a la vista se resuelve en este dilema: o se desencadena la guerra europea, en cuyo caso, esparcidos los esfuerzos de nuestros adversarios, triunfamos, o se nos devuelven derechos que nos fueron negados y obtenemos material de guerra suficiente, con lo que la victoria es segura. Ni optimistas ni pesimistas; razonables solamente. La hipótesis del fracaso no la vemos aún.

VISADO POR LA CENSURA

NO INTERVENCION

HALIFAX DECLARA EN NOMBRE DEL GOBIERNO BRITANICO QUE LA ACCION DE ITALIA EN ESPAÑA NO ESTA PROBADA

LONDRES, 29.—En la sesión de la Cámara de los Lores se ha iniciado esta tarde un debate sobre política extranjera. Comenzó por una intervención del senador laborista Snell, quien criticó duramente la política exterior desarrollada por el Gobierno, especialmente en lo que se refiere a España. Defendió la reunión de la Sociedad de Naciones para la reconstrucción del organismo gubernativo. Después intervino el liberal lord Crewe, que habló de las amistosas relaciones que deben existir entre España, Francia e Inglaterra.

Lord Cecil intervino a continuación para decir que hubiera deseado que Chamberlain hubiera hecho una advertencia más energética, sin ningún equívoco, sobre Checoslovaquia. En nombre del Gobierno contestó a los oradores lord Halifax, para decir que no existían pruebas en apoyo de las repetidas denuncias sobre una ayuda de Italia a los rebeldes españoles. Añadió que sería muy peligroso para la paz europea abandonar la política de no intervención, y anunció que el Gobierno inglés seguiría usándola durante la guerra en España, y aun después de ella. Después de afirmar que el Gobierno británico no estaba conforme con la Conferencia proyectada por la U. R. S. S., hizo una crítica de la política de oposición, que calificó de ultimatum colectivo. Añadió que Inglaterra no puede ser el gendarme de Europa, y que únicamente lo que mantiene es la palabra dada y las obligaciones concretas con Francia y Bélgica en caso de una agresión no provocada contra ellas.—(Febus.)

COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

SE ACUERDA CONVOCAR CON URGENCIA EL COMITE NACIONAL PARA LOS DIAS 7 Y SIGUIENTES DE ABRIL

BARCELONA, 29.—Bajo la presidencia de González Peña se reunió con carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., acordando convocar urgentemente al Comité Nacional para los días 7 y siguientes del próximo mes de abril; debiendo darse nuestras Federaciones por convocadas con la presente nota, si por deficiencias del correo no llegara a su poder, a tiempo debido, la comunicación de citación.

La Comisión Ejecutiva ha sido informada por los representantes que en unión de las demás organizaciones del Frente Popular asistieron a una reunión convocada por el presidente del Consejo de Ministros. Examinados los diferentes problemas que de esta reunión se derivan, la Ejecutiva acordó dirigirse a todos sus Sindicatos para que éstos, por medio de asambleas o reuniones especiales, se dirijan a todos los afiliados para que el llamamiento del Gobierno a favor de la implementación del Comisariado tenga el resultado mejor en nuestras organizaciones y pueda asegurarse en aquella medida que corresponda a la unión de todos en relación con los propósitos del Gobierno en orden a este problema.

DIGNOS DE IMITACION

Acuerdo plausible de los cargadores de Cardiff

LONDRES, 29.—Los cargadores del puerto de Cardiff han acordado no proceder a la carga de ningún vapor español sin estar antes autorizados para ello por el cónsul de la República Española.—(Pabra.)

En Francia crece la agitación popular en favor de España

PARIS, 29.—Continúan celebrándose en toda Francia manifestaciones contra el bloqueo de la España Republicana. Convocados por el Comité de Socorro de Lyon, se han reunido en un gran mitin, muchos miles de socialistas, comunistas, radicales y sindicalistas. En el acto fue reclamada con gran energía la terminación de la no intervención. En medio de gran entusiasmo se acordó dirigir un telegrama a León Blum y a Paul Boncour interesando la apertura de la frontera y el envío de aviones y cañones a España.

En Narbonne, mil quinientas personas de todas las tendencias políticas se han congregado en una manifestación al grito de «Cañones y aviones para España». En Calais se organizó otra importante manifestación con igual fin.—(Aima.)

CONTRA LOS ESPECULADORES

Fijación de carteles con los precios en lugar visible

VALENCIA, 28.—El gobernador civil ha dispuesto que en el plazo de cinco días todos los establecimientos de venta al detalle de cualquier género, que exhiban artículos en vitrinas o escaparates, fijen carteles con el precio de cada artículo. Se extiende esta disposición a bares, cafés y establecimientos en general, donde la tarifa de precios será fijada en carteles impresos, colgados en sitios visibles.—(Febus.)

COMPRO LIBROS Pago como nadie. Voy a domicilio. Avisos: Teléfono 59174.

REGISTRO PATENTES AGENCIA OFICIAL RIVAS Fuencarral, 67. Teléfono 12598 Gestión rápida. Asuntos en general

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

PRESERVATIVOS "LA IDEAL" JARDINES, 23. Calidades superiores. Precios varios

CECULAS PERSONALES También asuntos Hacienda, Ayuntamiento, Juzgados, certificaciones. Redacto contratos privados, documentos, solicitudes. CASTELLO, gestor administrativo con fianza. Villalar, 9. Tardes. Teléfono 51464.

COMEDOR Salón, modernísimos, buen estado, compraria. T.º 19473.

VENDA SU MAQUINA de escribir hoy. Nunca le valdrá más. Pago hasta triple, como nadie en absoluto. No lo piense más, comprébelo. Tel.º 48138.

MAQUINAS coser, escribir, registrar; compra. Pago rápidamente. Teléfono 23673.

Café LA ELIPA Consomé :: Aperitivos variados. Vinos y licores de marca. ALCALA, 45

MAQUINAS PARA ESCRIBIR Carros de diversos tamaños. Portables. Aparatos multicopistas. Accesorios diversos. Material de oficina. PELIGROS, 8. «GARO-OMNIUM».

Suscripción para propaganda

DONATIVOS RECIBIDOS LISTA NUMERO 49 Suma anterior, 446.739. Paulino Martín (de Barcelona), 10; Palacio de la Moda (de Castellón), 50; José Siraul (de Barcelona), 10; Recaudado en Madrid, relación número 35, 10; Devolución de C. R. (en Barcelona), 2.900,60; Un Vasco, 1.000; Batallón de Carabineros número 31, 2.977,80; Joaquín López (de Antequera), 15; Antonio Fernández (de Sierra de Yeguas), 5; Pascual Vadillo (de Montiel), 4,50; Bartolomé Cuadrado (de Mora), 50; José Robles (de Málaga), 75; Comité Central de Euzkadi, 500; Gaspar Zuzagazaga, 1.000. Total, 455.246,90 pesetas.

POLITICA CONTRADICTORIA

Se condena la barbarie germánica y se acata el salvajismo romano

BRUSELAS, 29.—El periódico católico «La Na. Belgique» escribe: «Es imposible para un belga leer el discurso pronunciado en Viena por Coering sin sentir profunda indignación. El modo de expresarse del "brillante segundo" de Hitler sobre su política religiosa y las represalias que piensa cometer en Austria el nacional-socialismo no deja lugar a dudas sobre su realidad. Son sus palabras una mezcla de brutalidad, ironía y alegría por el pániculo.»

El periódico termina diciendo que cualquier que sean las locuras que puedan cometer los alemanes contra la civilización, ésta no será traicionada por los belgas, que defenderán, tanto como sus fronteras territoriales, los valores latinos, sin los cuales aún nos hallaríamos en la época de la barbarie.—(Pabra.)

ROMA, 29.—El nuevo embajador de Bélgica ha presentado sus cartas credenciales dirigidas al rey de Italia y emperador de Etiopía, fórmula que equivale al reconocimiento de facto, por Bélgica, de la conquista de Abisinia.—(Pabra.)

PRECIO DE LOS DIARIOS

Desde pasado mañana en Valencia valdrán 25 céntimos.

VALENCIA, 29.—Reunidos los representantes administrativos de la Prensa de Valencia han acordado, en vista de la excesiva alza de precios en las primeras materias necesarias para la confección de los periódicos, elevar el precio de éstos a 25 céntimos ejemplar a partir del próximo día 1 de abril.—(Febus.)

ELVARAN TAMBIEN EL PRECIO LOS DIARIOS DE BARCELONA. BARCELONA, 29.—Con motivo del acuerdo del Gobierno de la República, dejando en libertad a los diarios para elevar su precio de venta, se han reunido los elementos directivos de la Prensa de Cataluña. Acordó elevar el precio de los diarios, a partir del próximo día 1 de abril, en una proporción relacionada con el aumento que han experimentado los materiales de confección.—(Febus.)

SOLUCION INCOGNITA

NI SOCIALISTAS NI COMUNISTAS PUEDEN TENER OTROS INTERESES QUE LOS DEL PUEBLO ENTERO

BARCELONA, 29.—El secretario del Partido Comunista, José Díaz, ha dirigido a la Redacción de «Mundo Obrero», bajo el título «Con toda la claridad posible», una interesante carta, de la que recogemos los siguientes párrafos:

«Queridos camaradas: En el número del 23 de marzo de «Mundo Obrero» aparece un artículo sobre el cual es necesario llamar vivamente vuestra atención y la de todo el Partido. Empieza el artículo diciendo que «Todo lo que pueda desorientar a las masas debe ser aclarado con el mayor cuidado».

La justeza de esta afirmación nadie puede ponerla en duda. Por eso, precisamente, os dirijo esta carta, ya que a continuación se encuentra en vuestro artículo la afirmación siguiente: «No se puede, como hace un periódico, decir que es España no sea fascista ni comunista, porque Francia lo quiere así.» No conozco el periódico contra el cual está dirigida vuestra polémica; es probable que este periódico esté escrito por gentes que no quieren a nuestro Partido ni comprenden bien los problemas de nuestra guerra. Pero la afirmación de que «la única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista»

es plenamente correcta, y corresponde exactamente a la posición de nuestro Partido.

Es necesario repetirlo una vez más, para que sobre ello no quede la menor duda: El pueblo de España combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática. Combate para echar del suelo de nuestra patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos. Combate porque no quiere que España sea transformada en una colonia del fascismo. Combate para que España no sea fascista. Combate por la libertad en la defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país, que permite los progresos sociales más amplios.

El Partido Comunista, que es, junto con el Socialista, el Partido de la clase obrera de España, no tiene, ni puede tener, intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro Partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista. Si las masas obreras y campesinas y la pequeña burguesía urbana nos siguen y nos quieren, es porque saben que nosotros somos los defensores más firmes de la independencia nacional, de la libertad y de la Constitución republicana.—(Febus.)

PETROLEO MEJICANO

RAZONES DE LA JUSTA EXPROPIACION DE LAS COMPAÑIAS EXTRANJERAS

MEJICO, 29.—En unas declaraciones, el ministro de Hacienda, Eduardo Suárez, ha anunciado que el Gobierno había resuelto lanzar un empréstito interior de cien millones de pesos para hacer frente a los gastos o indemnizaciones por la expropiación de las Compañías petrolíferas. El Parlamento será inmediatamente convocado para que lo apruebe en sesión extraordinaria.—(Pabra.)

UN DOCUMENTO ACUSADOR

BARCELONA, 29.—El embajador de Méjico ha facilitado a la Prensa un largo escrito, que suscribe el presidente de aquella República, Lázaro Cárdenas, en el que se expone a la opinión mundial las razones por las que el Poder ejecutivo de la Unión de los Estados Mejicanos se ha visto obligado a decretar la expropiación de las Compañías petrolíferas.

Estas se habían negado a obedecer el mandato de la justicia, que las condenó a pagar a sus obreros el importe de la demanda que habían hecho éstos. Las propias Empresas llevaron el asunto a los Tribunales por disconformidad con los de Trabajo. Las Compañías petrolíferas, a pesar de la actitud serena del Gobierno, se obstinaban en el interior y en el exterior a una campaña sorda, persiguiendo lesionar los intereses económicos. Por ello, no procedían soluciones transitorias; había que evitar la paralización de las industrias que utilizan el transporte y, en general, toda índole de actividades; había que resolver con urgencia, porque lo exigía el interés del pueblo, y había que evitar las maniobras del capital extranjero.

En el documento se expone a continuación el proceso que ha tenido el pleito con las Sociedades petrolíferas desde 1934. Las Compañías fueron condenadas al pago de 26.332.756 pesos. Sustrajeron parte de su capital para declararse insolventes; incluso las Compañías habían promovido disturbios en algunos Estados mejicanos; negaban que hubieran obtenido grandes capitales en el desarrollo de la industria, cuando de mucho tiempo gozaron de

exenciones fiscales y prerrogativas innumerables.

Termina diciendo que con esta resolución se conseguirá evitar que el progreso económico-social siga en poder de quienes tenían en sus manos una fuerza económica considerable que no usaban con miras altas y nobles. Exhorta a la nación mejicana a mostrarse optimista ante las posibilidades constructivas de Méjico.

SUPRESION DE JUEGOS DEGRADANTES

MEJICO, 29.—El periódico «Universals» recuerda que desde que el presidente Lázaro Cárdenas asumió la presidencia de la República, se han suprimido en Méjico muchos juegos en los que se cruzaban grandes cantidades de dinero, como las carreras de caballos, los combates de gallos y recientemente el juego de la pelota con apuestas, juegos que, en cambio, en la Habana ha adquirido gran desarrollo. Al «puritanismo» del presidente Cárdenas se atribuye la disminución observada en el turismo durante el pasado invierno.—(United Press.)

REFUGIO DE DESTERRADOS ENEMIGOS DEL FASCISMO

MEJICO, 29.—El ministro del Interior ha declarado a los periodistas que los extranjeros víctimas de las dictaduras enemigas de la libertad y de la democracia que busquen en Méjico la tranquilidad que se les niega en su patria, serán recibidos como hermanos de ideal y encontrarán la garantía de la paz y protección.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

«HACIA UNA NUEVA ASISTENCIA MEDICA DEL PUEBLO.—SIETE MESES DE LABOR DEL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR»

Para dar idea de la magnitud de la obra que en materia de asistencia sanitaria ha llevado a cabo en sólo siete meses el Gobierno del Frente Popular, ha editado el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad un magnífico folleto que ahora llega a nuestra Redacción. Ciertamente, el folleto es digno expositor de la magna empresa, tanto en la forma como en el fondo, y por sus métodos modernos de gráficos, comprensible con solo una rápida ojeada.

Basta, para dar clara idea de la labor ingente del Gobierno, atender a los datos de aumento de camas para los enfermos de diversa índole. En la lucha antituberculosa, el aumento es de 400 por 100; en enfermedades mentales se han aumentado 1.050 camas; en la lucha antitratomatosa se alcanza el 700 por 100; en enfermedades infecciosas, el 371 por 100, y en niños, el 300.

Pasma pensar que durante la dura guerra que llevamos se pueda atender de modo tan completo a necesidades que pueden ahora parecer secundarias. Esto indica sobradamente la vitalidad de un pueblo y de un Gobierno íntimamente ligados en el esfuerzo único de ganar la guerra y de ganar la nueva España. A veces consuela pensar que la retaguardia lleva el mismo compás rápido y viril de los héroes de la primera línea.

La Sección de Estadística, Economía y Política Agraria del Ministerio de Agricultura ha publicado muy interesantes Memorias estadísticas sobre la producción de los prados, dehesas y montes en 1936; de la olivarrera, de 1936-37, y de las praderas artificiales y forrajes, del año 1936.

CORREO DE CAMPAÑA DEL EJERCITO DEL CENTRO

Instrucciones para remitir correspondencia a los combatientes

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, la correspondencia dirigida a los combatientes del Ejército del Centro se cursará en la forma siguiente: Nombre y apellido. Brigada... Batallón... Compañía... Base I... C. C. número... (el del Cuerpo de Ejército a que corresponda la unidad).

Es indispensable se consignen siempre los números de Brigada, Batallón y Compañía, sin cuyos datos es imposible cursar la correspondencia. Los combatientes van a constar en el reverso de las cartas su dirección completa, con arreglo a estas normas, y advertirán a sus familiares la necesidad de dirigirlas la correspondencia ateniéndose a las instrucciones prescritas. La correspondencia que no se ajuste a estas normas no será cursada, obedeciendo órdenes superiores.

GENOVA SIGUE CON EXITO CRECIENTE El príncipe de Medianoche Por HENRY GARAT Y Haciendo de las suyas Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

PADILLA MAÑANA, JUEVES Mi ex mujer y yo Por WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR ¡Es un film Radio... Naturalmente!

Hollywood Desde mañana, jueves, El Hombre sin rostro CON REGINALD DENNY

Fuencarral Todos los días La Moza de Campanillas Clamoroso éxito de esta compañía

DURRUTI SIGUE EL GRAN EXITO DE COMPÁS DE ESPERA Con RICHARD BARTHELMES FIN DE FIESTA: Elvira Berdaguer, Aurorita Briard, Los Fátos, Juanita Crespo y Victoria de Madrid.

Playel Cinema Jueves, 31 Las pícaras mujeres Chispeante comedia, por ADOLF WOHL BRUCK y JENNY JUGO

TEATRO PARDIÑAS El Mesón del Pato Rojo UN ESPECTACULO GRANDIOSO LO MEJOR DE NUESTRO TEATRO DESDE HACE AÑOS VED El Mesón del Pato Rojo

TEATRO DE LA ZANZUELA (Teatro de Arte y Propaganda) Todos los días, gran éxito de El talego niño El agricultor de Chicago El saboteador y Chateau Margaux (CÓMEDIA LIRICA)

SELLOS ARBITRIO SOBRE VENTAS Ahorará tiempo y molestias encargando su adquisición a la Agencia Oficial, calle Atocha, 29. Tel. 28906. Horas de 3 a 7. También gestión otros asuntos en Hacienda, Ayuntamiento, Juzgados, Notarías, etcétera.

LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS

Se ha constituido una División reclutada en cinco días

BARCELONA, 29.—La Comisión ejecutiva de las J. S. U. ha publicado una nota en la que da cuenta de que quedó constituida una de las Divisiones de voluntarios obreros para el inicio de las rebeliones de Aragón. Añade que se ha encontrado enorme entusiasmo en las masas populares de toda la España leal y obtenido el apoyo de las autoridades militares. También dice que ha sido puesta ya a disposición del Ministerio de Defensa Nacional una de estas dos Divisiones, reclutada en cinco días, y que la segunda quedará completa en el plazo fijado.

Dicha primera División está compuesta por 1.000 jóvenes de Sonseca, 643 de Madrid, 1.867 de Alicante, 1.108 de Valencia, 1.100 de Jaén, 1.246 de Albacete, 106 de Castellón, 152 de Murcia, 205 de Castuera, 104 de Ciudad Leal, 500 de Guadalajara, 140 de Almería, 150 de Baza y 850 de Barcelona.

La Comisión organizadora ha recibido una carta de los obreros del puerto de Sagunto en la que anuncian que la juventud metalúrgica de aquella factoría equipó un coche para ponerlo a la disposición de las Divisiones. Coincidiendo con este documento, se han hecho públicos otros de la Unión General de Estudiantes Hispánicos y del Grupo de Muchachos, en el que unos y otros exponen su propósito de cooperar al cumplimiento del deber, y se comprometen a intensificar la producción en la retaguardia, así como recolectar útiles y enseres para que los nuevos combatientes marchen a la guerra debidamente aprovisionados.—(Febus.)

Leed INFORMACIONES

CALZADOS "POLI" CASA MARTINEZ INMENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE CALZADO ESPECIALIDAD EN SANDALIAS Y ZAPATITOS PARA NIÑOS SANTA ENGRACIA, 29 :: TELEFONO 32074

MECANICA GENERAL Autor: FERMIN CASARES BESCANS Contiene: Elementos de Cálculo vectorial.—Cinemática.—Principios de la Mecánica. Campos de fuerzas.—Estática.—Dinámica.—Notas y adiciones. Precio en Madrid, 25 pesetas, y 26 en provincias.

Pedidos a Librería General de VICTORIANO SUAREZ. PRECIADOS, 46. APARTADO 32. MADRID

MONTE DE PIEDAD El próximo día 6, a las diez de la mañana, comenzarán en las Oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empeñadas en marzo de 1937. Exposición de lotes, del 1 al 5 inclusive, de diez a una.

VIUDA DE M. DE NAVARRO Objetos de escritorio. Plumas estilográficas de todas clases. PRECIADOS, 5. Teléfs. 22934 - 22935. MADRID

CECULAS PERSONALES Estampillado 1937. Rectificaciones. Empaquetamientos. Certificados de extraviado. Expedientes de matrimonio. Altas y bajas de Hacienda. Carnets de chofer. Documentos. Gestiones, etcétera. CARLOS SANCHEZ LOPEZ Gestor administrativo colegiado (Con fianza depositada) Almagro, 8, 1.º T.º 30192

ESCUELA POPULAR DE GUERRA Anuncia miles de plazas. Enseñanza oral o por correspondencia. Profesores competísimos especializados. ALCALA, 124.

Sociedad Española de Papelería MATERIAL DE DIBUJO :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: IMPRENTA Y ENCUADERNACION Tienda: CARRERA DE SAN JERONIMO, 17. TELEFONOS 13313-22142 Talleres: CANARIAS, 24. TELEFONO 72024

ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, ANALISIS MATEMATICO, TELEFONIA ENSEÑANZAS MAÑANAS LIBRES ALCALA, 124. Atico.

TEATROS Y CINES

PARA HOY

TEATROS

- ASCASO.** — 5,30: Tierra baja (magnífica creación de Pepe Roméu).
- BARRAL.** — 5,30: La divina Providencia (disparate cómico de Paso y Abati).
- CALDERON.** — 3,15 y 5,30: Undécima semana del gigantesco programa Ana Mary (Shirley Temple española), Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Topete, Rosario la Cartujana, Escudero, Hermanos Díez, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Brian, Hermelinda de Montesa, Moritz, Margarit and Francis, Bálder.
- COMEDIA.** — 5,30: ¡Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).
- CHUECA.** — 5,30, reposición: ¡Mi compañero, el ladrón! (Dos horas de risa continua.)
- ESLAVA.** — 5: ¡Hijas de mi vida! (Laura Pinillos-Rafael Arcos. Orquesta K. D. T.)
- ESPAÑOL.** — 5,30; Fuenteovejuna (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar).
- FUENCARRAL.** — 5,30: La moza de Campanillas (un gran acierto de libro y música).
- GARCIA LORCA** (antes Popular). — 5: ¡Que me la traigan! (Supervedette, Isabelita Nájera.)
- IDEAL.** — 4,30: Gigantes y cabezudos, La marcha de Cádiz y La carne flaca (el mejor programa de Madrid).
- JOAQUIN DICENTA.** — 5,30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; supervedette, Amparito Sara).
- LARA.** — 5,30: Los ahuecaos (formidable actuación de Loreto y Chicote).
- LATINA.** — 5,30: Consuelo la Trianera (Mario Gabarrón y Los Chavales Madrileños).
- LOPE DE VEGA** (antes Alkazar). — 5,45: El café de las mujeres malas (creación de Társila Criado).
- MARAVILLAS.** — 5,15: La niña de la Mancha (gran éxito; supervedette, Conchita Rey).
- MARTIN.** — 5,15: Mujeres de fuego (supervedette, Anita Flores).
- PARDINAS.** — 5,30: El Mesón del Pato Rojo (insuperable espectáculo lírico-coreográfico; éxito inmenso).
- PAVON.** — 5,30: Tristes herencias (de García Iniesta; una comedia de gran interés y emoción).
- PROGRESO.** — 5,30: La madre (de Máximo Gorki; creación de Ana Adamuz).
- VARIEDADES** (antes García Lorca). — 3,45 y 6: Quinta semana de éxito formidable de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lyzán, Nita Guerrí, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Muguet-Albalcín, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inesita Pena con la Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, grandioso éxito de Canasteros de Triana, Orquesta Madrid. 15 atracciones.
- ZARZUELA.** — 5: El talego niño, El agricultor de Chica-co, El saboteador y el juguete cómico-lírico Chateau Margaux.

CINES

- ACTUALIDADES.** — Desde las 11, semana Cifesa: Guadalquivir, Campeón de rugby, El gato con botas, Quijorna, Heraldo de invierno, España al día. (¡Magnífico programa de asuntos cortos!)
- ASTUR.** — 4 y 6: El hombre sin nombre (en español, por Fred Mac Murray).
- AVENIDA.** — 3,45 y 6: Más vale ser soltero (Popeye), Nuestro culpable (por Charito Leóns y Ricardo Núñez; segunda semana).
- BARCELO.** — 4 y 6: La tripulación del cielo, (la epopeya de la «gloriosa» francesa).
- BELLAS ARTES.** — Desde las 4: El secreto de Ana María (española, por Lina Yegros).
- BENAVENTE.** — Desde las 4: Deseo (por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español; segunda semana).
- BILBAO.** — 4 y 6: El hombre que sabía demasiado (por Peter Lorre).

AVENIDA

Segunda semana

CENTRO FILMS FRIEP - C.N.T. PRESENTA

Nuestro culpable

CON

RICARDO NÚÑEZ

CHARITO LEÓNIS

ULTIMA PRODUCCION ESPAÑOLA

- CALATRAVAS.** — Desde las 11: Es el amor (magnífica opereta).
- CALLAO.** — De 3,30 a 8, programa doble, en español: El último varón sobre la tierra y El brindis de la muerte (aviación, por Warner Baxter).
- CAPITOL.** — 4 y 6: Agua, jabón y cepillo (Betty Boop) y El bailarín pirata (cuarta semana).
- CARRETAS.** — Desde las 11: La llamada de la selva (Clark Gable y Loretta Young, en español).
- CHAMBERI.** — Desde las 4: Vidas en peligro, (en español, por Liane Haid).
- DORE.** — 3,30 y 6: El joven conde (por Anny Ondra).
- DOS DE MAYO.** — Desde 3,30: Crimen y castigo (en español, por Peter Lorre).
- DURRUTI.** — Desde las 4: Compás de espera (en español, por Richard Bathermels). Varietés, por Los Far-tos, Victoria de Madrid, Juanita Crespo, Aurorita Bri-zard, Elvira Verdaguer.
- ELCANO.** — Desde las 4: La hija de Juan Simón (Ange-lillo) y Salvad a las mujeres (Laurel-Hardy).
- FIGARO.** — 3,30 y 6: El asesino invisible (en español; floral) y Al oeste de Abisinia.
- FLOR.** — Desde las 4: La indómita (Jean Harlow).
- GENOVA.** — 4 y 6: El príncipe de Medianoche (Henry Garat) y Haciendo de las suyas (Laurel-Hardy).
- GONG.** — Desde las 11: Titanes del cielo (Clark Gable y Wallace Beery).
- GOYA.** — 4 y 6: Te quiero y no sé quién eres (comedia musical, por Jean Murat).
- HOLLYWOOD.** — 4 y 6: La viuda negra (en español, graciosísima).
- MADRID-PARIS.** — Desde las 11: Adán sin Eva (Myrna Loy y Robert Montgomery; tercera semana).
- METROPOLITANO.** — Desde 3,30: El triunfo de la carne (emocionante drama realista).
- MONUMENTAL.** — 4 y 6: Noches de Buenos Aires (por Tita Merello, la famosa cantante de tangos).
- OLIMPIA.** — Desde las 4: Espías en acción (drama de amor y guerra).
- PADILLA.** — 4 y 6: Corazones rotos (Katherine Hepburn).
- PALACIO DE LA MUSICA.** — 3,45 y 6: Suzy (Jean Har-low, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone; quinta semana, en español).
- PANORAMA.** — Desde las 11: El acorazado misterioso y En el hospital (Laurel-Hardy). Varietés, por Mercedes Sicilia, Fred, Elssie and Waldo.
- PLEYEL.** — Desde las 4: Noches de París (revista, por Conchita Montenegro).
- POPULAR CINEMA** (San Miguel). — De 3,30 a 8, programa doble: La herencia (en español) y El neófito (por Bocazas).
- PRENSA.** — Desde las 4: La sombra del hampa (Franchot Tone y Magde Evans; segunda semana) y Los tres lobitos (Walt Disney).
- PROYECCIONES.** — Desde 3,45: Marinela, (comedia musical, por Tino Rossi). Varietés, por Stela, Pilar Escudero, Peter Molins and Baby, Mercedes Sevilla, Tere-sita Osuna.
- RIALTO.** — 4 y 6: El pequeño vagabundo (segunda semana, por Baby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil). Varietés, por Bella Amelia, Jerezana y Maca-rena, Miguel de Marchena, Coralillo de Granada, Car-men Rey y Moreno.
- ROYALTY.** — 4 y 6: El bailarín y el trabajador (española, por Ana María Custodio y Roberto Rey).
- SALAMANCA.** — 4 y 6: Capricho frívolo o un marido de repuesto (en español, graciosísima).
- TELUAN.** — 4 y 6: El triángulo de fuego.
- TIVOLI.** — 4 y 6: La última avanzada (en español, por Gary Grant y Gertrude Michael).

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

EL ENEMIGO LOGRO AYER
CRUZAR EL RIO CINCA
Y OCUPAR BARBASTRO

Parte oficial radiado a las veintitrés horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En todos los sectores de este Ejército continúa la batalla con enorme intensidad. El enemigo logró ocupar Barbastro a primera hora de hoy y cruzar el río Cinca, entre Pueyo y Zaidín y entre Abizanda y El Grado. En el sector de Fraga, las tropas republicanas se mantienen heroicamente en posiciones a la izquierda del río y próximas a la población.

Por la zona de Caspe, la lucha alcanzó extraordinaria violencia, combatiéndose en las proximidades de Maella. Más al Sur, los ataques enemigos fueron vigorosamente resistidos, sin variación sensible en nuestras líneas.

La aviación facciosa actuó sobre Lérida a las 9,30, 10 y 10,30 horas. A las 13,15 se libró un combate aéreo. Nuestros cazas lograron derribar, al oeste de Lérida, un bimotor y un monoplano Meisser Smith, y al norte de Fraga, otro Meisser Smith. En combate posterior, fueron derribados otros dos Meisser Smith, al este de Zaidín, a las 16,15, y en un tercer combate fué abatido un bimotor Junker, en las inmediaciones de Albalate.

ANDALUCIA.—Los rebeldes han insistido en sus ataques a nuestras posiciones de Cornicabra, sector de Alcaudete, siendo rotundamente rechazados. Otros intentos realizados por fuerzas de caballería enemiga, que trató de infiltrarse entre nuestras posiciones de Martín Alcalde y Villargordo, fueron asimismo neutralizados por la acción eficaz de las fuerzas leales.

LEVANTE.—Esta madrugada nuestras tropas iniciaron una acción ofensiva sobre algunos sectores, consiguiendo ocupar las cotas 1.385, 1.325 y 1.347, cerca de Valdecuencia. Los pueblos de Masegoso y Torriente y la carretera que une Bezas con Valdecuencia se hallan completamente dominados por el fuego de las armas leales.

En los demás Ejércitos, sin novedad.»

Periodistas catalanes y valencianos visitan EL SOCIALISTA

Ayer por la tarde recibimos la visita de los delegados de la Prensa catalana y valenciana, Abelardo García Gandía, Pedro Matalonga, Salvador Roca y Roca y Andrés Familiari, que han venido a Madrid para asistir a la Asamblea Nacional de Periodistas, celebrada el pasado domingo. Fueron acompañados por los de la Prensa madrileña, Navarro Ballesteros, director de «Mundo Obrero»; José Luis Salado, director de «La Voz»; Ruiz Ferri, Vicente Ramón y Federico López, este último de la Federación Gráfica.

Cambiamos con ellos impresiones sobre los problemas que actualmente gravitan sobre la Prensa madrileña; recorrieron las distintas dependencias de nuestro diario, y, por último, fueron obsequiados con una copa de vino.

Deseamos a los compañeros forasteros un feliz viaje de regreso a sus respectivas localidades.

CONVOCATORIAS
Y AVISOS

Sociedad de Mecánicos y Similares del Ministerio de Obras Públicas y Diputaciones.—La Junta directiva de esta Sociedad necesita saber urgentemente la dirección de sus afiliados encuadrados en unidades militares y que tengan la profesión de capataces, maquinistas, chóferes y mecánicos para comunicarles un asunto que les interesa. Dirigirse a nuestra Secretaría.

Juventud Socialista Unificada del Puente de Vallecas. Se convoca a todos los militantes a una reunión, que se verificará hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, Concordia, 6, para tratar asuntos de interés. El que no justifique su falta de asistencia será sancionado.

Sociedad de Traperos de Madrid.—Esta Sociedad comunicará a todos sus asociados varones se pasen por Secretaría el día 5 del próximo abril, de diez a doce de la mañana, para asuntos que les interesa. El no hacerlo les ocasionará un perjuicio.

Agrupación de Mujeres Antifascistas (Barriada Oeste).—Hoy, miércoles, a las cinco y media de la tarde, se verificará, en la Agrupación de Mujeres Antifascistas de la Barriada Oeste, Zurbarán, 16, una interesante charla por un delegado de las Milicias de la Cultura, proyectándose a continuación una película.

Sindicato de Mozos del Comercio, Transporte e Industria.—Se convoca a todos los delegados sindicales que pertenezcan a este Sindicato a una reunión, que se celebrará el próximo día 1 de abril, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Fortuny, 4, al objeto de celebrar la reunión correspondiente al mes actual.

CONGRESO EXTRAORDINARIO

FEDERACION PROVINCIAL
DE LA EDIFICACION
DE MADRID

El día 3 del próximo mes de abril, a las diez de la mañana, y en nuestro domicilio social, Góngora, número 6, se reunirán, en Congreso extraordinario, las Sociedades de esta Federación para tratar el siguiente orden del día:

1.º Situación general de nuestra industria en relación con los camaradas en paro y jornales en proporción al coste de las subsistencias.

2.º Comité de Enlace con la C. N. T.

3.º Acuerdos sobre la intensificación de la producción en nuestra industria y deberes a cumplir por nuestros federados.

4.º Propuesta de la Comisión ejecutiva nacional de establecer una cuota extraordinaria, por una sola vez, de una peseta por afiliado.

5.º Cargos vacantes de la Comisión ejecutiva nacional.

Por la presente se recuerda a todas nuestras Secciones el deber que tienen de asistir, por ser de máxima importancia los asuntos a tratar, así como que observen las indicaciones que se hacen a tal efecto en nuestras circulares.—Por la Comisión ejecutiva: J. Antonio Torbellino, secretario.

E D I C T O

Por providencia dictada en el día de hoy por el Juzgado de Primera instancia número 10 de esta capital, sito en la calle del General Castaños, número 1, ha sido admitida la demanda de divorcio vincular promovida por don Joaquín Martínez González, en concepto de pobre, contra su esposa, doña Ramona Posada Alejandre, cuyo domicilio manifiesta lo desconoce.

En su virtud, se confiere traslado de expresada demanda a la doña Ramona Posada Alejandre, y se la emplaza por el presente para que dentro del término de cinco días comparezca en los autos y conteste dicha demanda, proponiendo en su caso la reconvencción; advirtiéndola que si no lo verifica se dará por contestada la demanda por su parte y será declarada en rebeldía, parándola los perjuicios a que haya lugar, y que tiene a su disposición en la Secretaría de este Juzgado las copias de dicha demanda y documentos presentados.

Madrid, 25 de marzo de 1938.—El juez de Primera instancia, Rafael Salazar.—El secretario, Carlos Isac.

Trabajadores: Leed EL SOCIALISTA